

Αριθ. Πρωτ.:35930

ΑΘΗΝΑ, 2 Δεκεμβρίου 2020

Προς Τον
Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων
κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη

Κοιν.: Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών
κ. Κώστα Καραμανλή

**ΘΕΜΑ: Δημόσια Διαβούλευση των διατάξεων του σχεδίου νόμου με τίτλο:
«Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των
Δημοσίων Συμβάσεων».**

Κύριε Υπουργέ,

Το εν θέματι σχέδιο νόμου για τον εκσυγχρονισμό, την απλοποίηση και την αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των Δημοσίων Συμβάσεων, το οποίο τέθηκε σε Δημόσια Διαβούλευση που θα ολοκληρωθεί στις 7-12-2020, είναι ένα ογκώδες νομοθέτημα αποτελούμενο από 180 άρθρα που τροποποιούν **δραστικά** την υφιστάμενη νομοθεσία περί Ανάθεσης και Εκτέλεσης των Δημοσίων Έργων καθώς και των λοιπών Δημοσίων Συμβάσεων.

Οι τροποποιήσεις είναι σημαντικότερες, ειδικά δε αυτές που αφορούν στο στάδιο εκτέλεσης (συμβατικό στάδιο) είναι τόσο **εκτεταμένες που τροποποιούν ουσιαστικά** το ισχύον καθεστώς, που δεν μετέβαλε ούτε ο Ν. 4412/2016, ο οποίος μετέφερε αυτούσιο το προϊσχύσαν καθεστώς του Ν. 3669/2008.

Παρά το γεγονός ότι ο Σύνδεσμός μας, ο οποίος εκπροσωπεί την εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο από μισό αιώνα, μετέχει συστηματικά σε όλες τις σχετικές προεργασίες που προηγούνται της κατάρτισης σχεδίων ή προτάσεων νόμων που αφορούν στον χώρο των δημοσίων συμβάσεων, οι σχετικές τροποποιήσεις δεν είχαν περιέλθει σε γνώση μας, μέχρι πριν την ανακοίνωση έναρξης της δημόσιας διαβούλευσης του νομοσχεδίου (24-11-2020) και κατά συνέπεια θεωρούμε **επιτακτική την ανάγκη παράτασης της διαβούλευσης**, εφόσον φυσικά επιθυμείτε να εκφραστεί ουσιαστική και γόνιμη θέση των εργοληπτικών επιχειρήσεων που θα κληθούν να ασκήσουν επιχειρηματική δράση εντός του πλαισίου που θέτει το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο.

Τονίζουμε ότι ήδη από την αρχική εξέταση των 260 σελίδων του νομοσχεδίου, πέραν από τις επί της ουσίας παρατηρήσεις και ενστάσεις που έχουμε επί ουσιαστικών θεμάτων, έχουμε εντοπίσει και πολλά σφάλματα, ασαφείς ή μη δόκιμες διατυπώσεις κρίσιμων ζητημάτων, νομικές αβλεψίες, αντιφάσεις, νομοτεχνικές αστοχίες, ακόμη και συντακτικά ή/και αριθμητικά λάθη, που εάν δεν αντιμετωπισθούν στο σύνολό τους θα δημιουργήσουν πολλά προβλήματα.

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ